
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 3
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 28 september 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Heraanleg N454 Zottegem  -  Stand van zaken

De N454 is een gewestweg op het grondgebied van Zottegem. Het is een van de drukste 
invalswegen naar de stad. Vooral op het traject Langestraat – Godveerdegemstraat laat 
de staat van het wegdek veel te wensen over, met als resultaat een aantal nefaste 
gevolgen voor de onmiddellijke leefomgeving. 

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) plant ingrepen op de Langestraat. Onder meer 
de aanleg van fietspaden zal deel uitmaken van het dossier. Bovendien werkt AWV 
samen met de stad en de rioolbeheerder aan de aanleg van een nieuw gescheiden 
rioleringsstelsel. Begin 2015 gaf de minister in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag 
nr. 517 van 16 januari 2015 aan dat in 2015 gestart wordt met een studieronde in het 
kader van de heraanleg van de Langestraat in Zottegem.

De studie heeft als doel een ontwerp af te leveren voor de herinrichting van de N454 
tussen kmpt. 23,4 en kmpt. 25,4. Deze herinrichting omvat de aanleg van fietspaden, 
het vernieuwen van de weg en de nodige waterafvoervoorzieningen.

a) In de investeringstabellen Mobiliteit voor het werkjaar 2015 is sprake van een bedrag 
van 75 000 euro voor de studie. 

Werd deze raming nog bijgesteld? 

b) Werd de studie reeds opgestart? Hoelang zal ze in beslag nemen?

c) Het was de bedoeling een ontwerpbureau aan te stellen aangezien het een 
gecombineerd dossier met de stad Zottegem betreft. 

Werd intussen een ontwerpbureau aangesteld?

d) Het betreft een gecombineerd dossier met de stad Zottegem (en de rioolbeheerder).

Kan de minister verduidelijken wat de rol van de betrokken instanties binnen het 
dossier precies is en hoe dit zich vertaalt binnen de lopende studie? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 3 van 28 september 2015
van MATTHIAS DIEPENDAELE

a) Deze raming werd niet bijgesteld.

b) Deze studie werd nog niet opgestart, maar zal wellicht volgend jaar kunnen 
aanvangen. De uitvoeringsmodaliteiten voor deze studie, waaronder ook de duur, 
moeten nog met het stadsbestuur van Zottegem worden besproken. 

c) Er werd nog geen ontwerpbureau aangesteld.

d) De Stad Zottegem vraagt dat het Agentschap Wegen en Verkeer de rol van 
aanbestedende overheid op zich neemt.

Voor de uiteindelijke werken zelf is het de bedoeling dat er tussen de verschillende 
partijen een samenwerkingsovereenkomst I wordt afgesloten. Met deze 
samenwerkingsovereenkomst verbinden de partijen (het gewest, de lokale overheid, 
e.a.) zich ertoe nieuwe gewestwegen aan te leggen of herin te richten volgens het 
projectontwerp, zoals goedgekeurd door de kwaliteitsadviseur na het doorlopen van 
de projectmethodologie met als doel bij te dragen tot duurzame mobiliteit.

Het ontwerp houdt daarbij rekening met de principes van duurzaam parkeerbeleid en 
de noden van verkeersveiligheid. Het ontwerp legt duidelijk vast waar en hoeveel 
ruimte er op het openbaar domein van het herin te richten wegvak strikt nodig is om 
personen- en vrachtwagens te laten stilstaan en/of te parkeren. 

Concreet betekent dat onder meer:

 de herinrichting van een doortocht met infrastructurele maatregelen die:
o een snelheidsremmend effect hebben;
o meer plaats bieden aan voetgangers, fietsers en openbaarvervoer-

gebruikers;
o de onderlinge zichtbaarheid van de weggebruikers verbeteren;
o de oversteekbaarheid van de weg door de zachte weggebruikers 

verbeteren;
o het woonklimaat gunstig beïnvloeden;
o de voorzieningen voor het openbaar vervoer inpassen.

 de aanleg of herinrichting van een wegvak buiten de bebouwde kom met het 
oog op:
o de optimalisering van het wegennet;
o de afstemming van de infrastructuur op de gewenste snelheidsregime van 

de weg;
o de afstemming van de infrastructuur op een verkeersveilige inrichting voor 

elke weggebruiker.
 nieuwe fietspaden langs gewestwegen  en/of fietspaden langs gewestwegen 

verbeteren om de volgende aspecten te verhogen:
o de veiligheid en het comfort van elke weggebruiker die het fietspad mag 

gebruiken;
o de bereikbaarheid met de fiets;
o het aandeel van het fietsverkeer in de multimodale verkeersstromen.



 een verlichting plaatsen ter hoogte van:
o kruispunten en wegvakken van een primaire of secundaire gewestweg;
o heringerichte kruispunten van lokale gewestwegen;
o wegvakken van lokale gewestwegen waar fietspaden van het bovenlokale, 

functionele fietsroutenetwerk werden aangelegd of verbeterd;
o de verlichting is in functie van de noodzaak om een deel van of het 

volledige wegvak te verlichten, zo nodig aangepast aan de historische 
omgeving, de bestaande groenstructuur, de natuurgebieden en het 
leefmilieu en heeft in hoofdzaak de bedoeling om gevaarsituaties tot een 
minimum te beperken. De verlichtingsinstallatie moet voldoen aan de 
voorschriften van het typebestek van de Beroepsfederatie van de 
Elektriciteitssector in België.

 een kruispunt op een gewestweg herinrichten of een oversteekplaats op een 
gewestweg (her)aanleggen met als doel de verkeersveiligheid en de 
multimodale bereikbaarheid te bevorderen. Concreet kan dat betekenen:
o het verminderen van het aantal potentiële conflictpunten (door 

bijvoorbeeld een rotonde, een ongelijkvloerse herinrichting, …);
o het beveiligen van de conflictpunten (door bijvoorbeeld verkeerslichten, al 

dan niet conflictvrij geregeld).

- Het Gewest:
 betaalt de aanleg of herinrichting van de gewestweg, uitgezonderd de kosten 

die de andere partijen voor hun rekening nemen;
 betaalt de herinrichting van het kruispunt of de (her)aanleg van de 

oversteekplaats;
 beheert en onderhoudt de verlichting en betaalt het elektriciteitsverbruik.

- De lokale overheid:
 betaalt de kosten voor stoepen en straatmeubilair. Ze betaalt ook de kosten 

van het groen op het gewestdomein binnen de bebouwde kom;
 zorgt onder andere voor comfortabele en verkeersveilige aansluitingen van 

de bestaande fietsroutes op het nieuwe fietspad, past de bewegwijzering en 
het fietsrouteplan aan en plaatst waar nodig overdekte fietsenstallingen;

 betaalt de aanleg van of de aanpassing aan DWA-riolering en het percentage 
van de kosten van de RWA-riolering dat niet ten laste valt van het Gewest;

 Treft de passende stedenbouwkundige maatregelen om het project te 
ondersteunen.


